



ROMANIA

Parlamentul României  
Comisia comună pentru integrarea europeană  
Dintre Parlamentul României și  
Parlamentul Republicii Moldova



**Doamnei Tatiana Badan,**

Președintele Congresului Autorităților Locale din Moldova (CALM)

**Stimată Doamnă Președinte,**

Îmi face o deosebită onoare să vă adresez acest mesaj în calitate de președinte al Comisiei comune pentru Integrare Europeană dintre Parlamentul României și Parlamentul Republicii Moldova, dorind să subliniez rolul esențial pe care autoritățile locale îl au în procesul de integrare europeană și în consolidarea democrației la nivel comunitar.

Aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană nu este doar un obiectiv strategic la nivel național, ci și un proces care trebuie să implice în mod direct comunitățile locale. Administrațiile publice locale sunt coloana vertebrală a unui stat european modern, fiind cele mai apropiate de cetățeni și cele mai capabile să implementeze reforme concrete care să îmbunătățească viața de zi cu zi. Din acest motiv, România sprijină activ autoritățile locale din Republica Moldova în eforturile lor de modernizare administrativă, de atragere a fondurilor europene și de dezvoltare sustenabilă.

Congresul Autorităților Locale din Moldova joacă un rol esențial în coordonarea acestui efort, asigurând o voce puternică a comunităților locale în procesul decizional. În acest sens, Comisia comună pentru Integrare Europeană își propune să colaboreze îndeaproape cu CALM pentru a facilita schimbul de bune practici între administrațiile locale din România și Republica Moldova, pentru a sprijini dezvoltarea capacității instituționale a primăriilor și pentru a promova inițiative care să aducă investiții europene direct în comunitățile locale.

Dezvoltarea regională echilibrată, crearea infrastructurii moderne, digitalizarea serviciilor publice și eficientizarea administrației locale sunt domenii esențiale în care experiența României poate fi un model util pentru Republica Moldova. Suntem pregătiți să intensificăm colaborarea între autoritățile locale de pe cele două maluri ale Prutului, prin parteneriate administrative, înfrățiri între localități și proiecte comune menite să sprijine integrarea europeană a Republicii Moldova de la firul ierbii.

Vă asigur, Doamnă Președinte, de întreaga mea disponibilitate pentru o cooperare activă și eficientă. Sunt convins că, printr-un efort comun al autorităților centrale și locale, integrarea europeană a Republicii Moldova va deveni o realitate concretă, aducând beneficii tangibile fiecărei comunități.

Cu sentimente de aleasă considerațiune,

**Deputat Valeriu MUNTEANU**

Președintele Comisiei Comune pentru Integrare Europeană  
dintre Parlamentul României și Parlamentul Republicii Moldova



The image shows a handwritten signature in blue ink, which appears to read 'Valeriu Munteanu'. The signature is written over a circular official stamp. The stamp contains the text 'PARLAMENTUL ROMÂNIEI' at the top, 'COMISIA COMUNĂ PENTRU INTEGRARE EUROPEANĂ' around the perimeter, and 'ROMÂNIA' at the bottom. In the center of the stamp is the coat of arms of Romania.